

La Voz de Menorca

Número suelto . . . 10 céntimos
Número atrasado . . . 20

DIARIO REPUBLICANO

Año XVIII. -- Número 5.857

Suscripción En la isla, el mes . . . Ptas. 2'00
Resto de España . . . » 5'00
Exterior, al año . . . » 50'00

MAHÓN, MIÉRCOLES 15 NOVIEMBRE 1922

Redacción y Administración:
CALLE NUEVA. -- Teléfono 100

UN ABUSO INTOLERABLE

Las Hermanas Carmelitas y el pueblo de Alayor

RAZONES O INSULTOS?

La opinión sensata menorquina, bien merece que sigan las dudas la labor informativa del conflicto surgido entre las Hermanas Carmelitas y el Ayuntamiento de Alayor, a pesar de la falta de respeto y de la falta de educación demostradas por los certeza de *El Bien Público*, que con sus propias y características modalidades hacen más que insultarnos con cebar día rayana en lo inaceptable.

Si el señor Franz no nos merece dignos del respeto debido y de que as merecemos todo aquello que con sinceridad expone sus ideas, aunque puedan ser todo lo equivocadas que él crea, acuda para demostrar su irrespetuosidad al terreno debido, que ahí es donde las dan las formas.

Deja a la prensa para demostrar, si es posible, que es algo más que un charlatán y un ante despreciable.

Sólo por el respeto que nos merece la cierta opinión que seguramente seguirá con interés el desarrollo de este asunto, no renunciamos a nuestra labor, seguros que también esta opinión hará ya emillida su fallo sobre el señor Franz.

El concepto que de este señor tenemos nosotros formado nos habrá impuesto seguir, puesto que consciente del desprecio lo tenemos merecedor.

De todos sus pobres escritos, sólo se desprende que le ha interesado mucho más enterarse de lo que se nos nosotros, de los libros en que hemos aprendido y formado nuestro criterio, que no del fondo del asunto que al público interesa.

Seremos nosotros todo lo ignorantes, todo lo analfabetos, todo lo estériles bolcheviques que el señor Franz lo perezca, pero sé que nuestros sentimientos vuelan mucho más alto de lo que su vista de pobre miente permite alcanzar.

Nuestras ideas y nuestras sentimientos jamás nos permitirán cagar la pluma para defender las modalidades que él difunde, demostrarlo no tener lágrimas para llorar el dolor de los que las padecen, ni corazón para sentirlos.

Sin necesidad de ilustrarnos «fereches», ni presentarlos como ferez jauría, nosotros nos conformaremos con demostrar claramente su «ferechier» y presentar al descubierto las verdaderas destiladas de esa gente, que no perdió usar esas blancas tecas de que nos habla el señor Franz con tanto respeto, dején de someternos más o menos condonables.

Por un extraño caso de telepatía, se ha enterado ese señor de que todo la opinión menorquina está del lado de las Hermanas Carmelitas y que a todo el pueblo de Alayor le han hecho acojas buenas propagandas.

Ciego estará el señor Franz si no ha visto aún que todo la opinión está de nuestra parte, o es un ciego de la voluntad si se empeña en no verlo.

Hasta las personas que no sostienen las mismas ideas que nosotros, sino las propias de esas Hermanas, llevándose de sus nobles sentimientos nos manifestaron ver con satisfacción esta campaña.

Porque no es fascista, no, señor Franz. Todas nuestras afirmaciones son ciertas, a pesar de que usted, sin

ton ni som y sin ninguna clase de pruebas, las califique de falsas.

En el triste y apresurado el día 11 y firmado por Franz se dice que lo manifestado por mí y también por un señor concejal en plena sesión del Ayuntamiento es falso y que la reverenda Madre Superiora está dispuesta a probar que se trata de un infundio.

Ante estas afirmaciones que nos satisface que haga el señor Franz por estar en consonancia con todo lo que ha venido diciendo hasta el momento, hemos de presentar el testimonio de un asilado, que a la mediana siguiente de haber hecho el concejal las ya dichas manifestaciones, nos dijo que no solamente fueran cuatro o cinco días de comer calabazas, como se dijo, sino que fueran nueve días consecutivos, lo cual ha vuelto a repetirnos varias veces más, delante de muchos amigos.

Verdaderamente, señor Franz, hará serio este asunto para que nos permitamos gastar bromas.

Este dato más que eloquiente, lo ofrecemos al señor Franz para que sea digno de presentarle a esa reverenda Madre Superiora, que seguramente no le sentaría mal, aunque fuese presentado envuelto en las blancas tecas que usan esas pobres hijas del Carmelo, o en el lenguaje atrabilario del redactor de *El Bien Público*.

Los calumnias solamente pueden ser usadas por aquellos que no poseen las pruebas necesarias. A nosotros nos sobre con las razones.

Podriamos perdonar que hablando de problemas nacionales o de cuestiones técnicas, cometiera el señor Franz las más grandes torpezas y nos dijera las más grandes disparates de que es capaz; pero no podemos perdonar de ninguna manera que tratándose de tan grave cuestión como la que venimos debatiendo, nos salga con un verbalismo y una fraseología de burdel, que decididamente no satisface a los mismos a quienes nos sirven.

No es solamente el punto económico lo más interesante de la cuestión, como muy bien dijo el redactor de *El Bien Público*.

¡Qué va a ser solamente la cuestión de económico! ¿Se creé el señor Franz que si solamente se tratará de eso nos hallara metidos en ese lío? Se trata de algo más grave. Mucho más grave, por cierto.

Lo que ha sucedido es precisamente un desbordamiento de quejas y dolores acumulados durante mucho tiempo y que forzosamente habían de conducirnos al punto en que nos llamamos *shers*.

Mal disimulado el malestar por los aislados, unas veces por falso respeto y otras por cobardía, había sido posible que se pasaran tantos años en ese silencio homicida.

Pero como que a toda falta le llega el momento de la explosión, por fin llegó también ese momento, que será el en que restablecerá la justicia y triunfará el derecho durante tanto tiempo helado y escarnecido.

¿Acaso cree el señor Franz que si los concejales conservadores hubiesen visto en el proceder de la mayoría republicana una injusticia, no hubieran acudido a protestar como los correspondientes, dado el cargo que desempeñan?

¿Qué significa el hecho de no acudir a las sesiones del Ayuntamiento esos señores concejales y que si acudieren a alguna hicieron constar en acta su aprobación el nuevo régimen?

Para todos los que tengan sentido común solamente significa que las

cosas caen por su propio peso, y que estos señores no tuvieron la valentía de luchar en contra de sus hermanas en ideas; pero centrarlas en el miedo de practicarlas.

¡Y hablamos de las doctrinas del Cristo!

Triste visión la de aquel mártir que seguramente él velviese y contemplase el cuadro que ofrece hoy el mundo, envuelto en la sombra de su imagen, huir lejos, muy lejos, de modo de no fuera posible alcanzarlo, porque sería imposible devolver la moralidad y la dignidad a sus pretendidos continuadores; que las perdieron o las dejaron abandonadas, absortas en sus sentimientos egoístas y elegos ante los males del prójimo.

Es nuestras mentes que no se forman sino ideas de bondad y justicia aprendidas en cada textos que el señor Franz jamás llegaría a comprender, no es posible imaginarlo ni la calidad al lado de la soberbia, ni la humildad al lado de la explotación.

Hable el señor Franz cuanto quiera, pero con respeto, y tenga en cuenta que no estamos aquí para hacer de este asunto una cuestión de ideas, cuya discusión aceptaríamos en cualquier otro momento, sino que se trata de poner en claro esa grave cuestión surgida entre las Hermanas Carmelitas y nuestro Ayuntamiento, y que en este asunto me refresco nuevamente en todas las manifestaciones que tengo hechas.

MARIO CABALLERO

Alayor 12 11 22

DE ALAYOR

Paréntesis en broma

Valiente defensor les ha salido a las Hermanas Carmelitas de esta hermosa villa!

Es posible que se fueran de su agrado los escritos de Mario Caballero y de Fierros; pero los de don Franz en *El Bien Público* los habrán disgustado, seguramente, mucho más.

Porque no es propio ni decente ni honesto hablar de *mansturbaciones*, así, esos *enes*, en un trabajo literario dedicado a la defensa de las monjas.

Tampoco habrá entendido aquello de «ya apareció el peine»; porque las religiosas no creen en apariciones de ficción.

También escribe *inflingir*, ese don Franz que se tiene por una eminencia literaria.

¿De dónde sacará un tal exceso de *enes*?

Le de *inflingir* seguramente lo coloca acercándose del verbo *infringir*, y, efectivamente, infringió las *reglas gramaticales*. Con esas reglas creemos que tampoco tienen nada que ver las religiosas carmelitas, ni el don Franz tenía para qué infringirlas.

La primera *ene* de *mansturbación* se le ocurriría pensando en esta palabra, dentro del mismo orden de ideas, que tiene, efectivamente, dos *enes* indiscutibles, por ejemplo. Con don Franz, a pesar de su poca ciencia y sus grandes pretensiones, también podríamos divertirnos todos los días un rato, descubriendole sus fallos gramaticales y de sentido común.

PRO-BENEJAM

La Comisión creada en La Habana para honrar la memoria de nuestro querido amigo el sabio pedagogo ciudadano don Juan Benejam, formada por sus paisanos, residentes en la República de Cuba, señoras don Juan Comellas, don M. Camps, don Juan Reiger, y don A. Tortosa, abrió una suscripción con objeto de erigirle una estatua en su ciudad natal.

El resultado no podía ser más excedido, habiendo sido girada a Ciudadela la cantidad de 1.629'90 pesetas, importe de la referida suscripción.

Así nos lo anuncia nuestro querido amigo don Juan Poja Menéndez, Secretario de la Comisión Pro-Benejam de Ciudadela, incluyendo la lista de los generosos donantes, la que nos complacemos en publicar a continuación:

SUSCRIPCION entre amigos, amigos y admiradores del difunto maestro don Juan Benejam Vives, residentes en la Habana, para erigirle una estatua en Ciudadela (Menorca).

Dolares

Fernando Ortiz 20'00

Rafael Mercadal 20'00

José Vila 20'00

Francisco Pons Gimeno 20'00

Bartolomé Pons Gimeno 20'00

Enrique Rodríguez 20'00

Barceló A. 10'00

Bartolomé Llorens 10'00

Juan Cemilia 10'00

Viuda de Bagur 5'00

A. Seguí y C. 5'00

Pablo Columbian 5'00

Ernesto Castillo 5'00

Tomás Guillerez 5'00

José Triay Sureda 5'00

Jaime Anglada 5'00

Andrés Triay León 5'00

Pedro Torres 5'00

Juan Torres 5'00

Antonio Torres 5'00

A. A. S. 4'50

| | |
|-------------------------------|------|
| Francisco Bagur | 2'00 |
| Francisco Mercadal | 2'00 |
| Nicolás Terés | 5'00 |
| María Góraés | 2'00 |
| Pedro Bagur | 2'00 |
| Domínguez Salord | 2'00 |
| Juan Sastre | 1'00 |
| José Sastre | 1'00 |
| José Sampol | 1'00 |
| María Sampol | 1'00 |
| Francisco Capó | 1'00 |
| Juan Capó | 1'00 |
| Juan Lluch | 1'00 |
| Rafael Casanovas | 1'00 |
| Juan Solord | 1'00 |
| Juan Rotger | 1'00 |
| Juan Bosch | 1'00 |
| Bartolomé Mercadal | 1'00 |
| Miguel Camps | 1'00 |
| Rafael Marqués | 1'00 |
| Antonio Piedrabuena | 1'00 |
| Juan Moro | 1'00 |
| Lorenzo Menjo | 1'00 |
| Juan Capella | 1'00 |
| Alfonso Vidal | 1'00 |
| Joaquín Vivé | 1'00 |
| Antonio Llabrés | 1'00 |
| Juan Saierd | 1'00 |
| Miguel Possell | 1'00 |
| Rafael Sabater | 1'00 |
| José Hernández | 1'00 |
| Juan Triay | 0'50 |

Total 250'00

Nuestro giro por pesetas 1.612'90
o sea la inversión de dólares 250'00 al 22'5% por 100 de prima.

Habana 19 Octubre de 1922.

CAP Y PEUS

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA
de FRANCISCO VIVES

Grandes novedades en sombreros y gorras

Grandes existencias en calzado para caballero, señora y niño a precios reducidos

Liquidación de 5.000 pares de botas para caballero, en varias clases, de 18 pesetas

Plaza Arravaleta, 1 y Wilgen, 2



Cine España

Jueves día 16 de Noviembre 1922 — A las 5 y media tarde y 9 noche.

GRAN SESIÓN DE GALA

La brillante película, que tan grande aceptación y numerosos aplausos alcanza

LOS TRES MOSQUETEROS

Continuará con el estreno del séptimo capítulo titulado

EL PABELLÓN DE ESTRES

La portentosa novela de Alejandro Dumas que con un éxito hasta ahora no igualado ha sido llevada a la pantalla por Pathé Consortium de París, es la que

Crónica local y general

CASINO OBREROS DE UNIÓN REPUBLICANA

Se participa a los señores socios de las distintas Sociedades domiciliadas en la Casa del Pueblo, que este Casino juega el billete número

34.772

del sorteo de Navidad.

Se despacharán participaciones todas las noches, de 9 a 10, en la Casa del Pueblo.

Mahón 15 Noviembre 1922.

El Presidente

Sesión del Ayuntamiento

Celebróse ayer en segunda convocatoria bajo la presidencia del Alcalde don Mateo Seguí Carreras.

Asistieron los concejales señores Gómez de Tejada, Andreu, Alberit y Carreras Pons, conservadores; Pons Sitges, Doms Mesquida, Tuduri, Olivé, Sintes, Bagur y Mus, republicanos.

De subsistencias

En Palma los propios verdaderos de carne y embutidos de cerdo infringen las faenas convocadas con la Alcaldía, y a propósito de este asunto dice un diario lo que sigue, y con ello estamos de acuerdo:

«Si en vez de lo que se ha hecho, se hubiesen instalado algunas mesas regladoras en el mercado, ¿no se habría logrado seguramente por esta intervención limitar al mínimo posible el valor de aquéllos productos? ¿no habrían halgado faenas que casi nunca se cumplen y no se que pocos veces se atienden?

Así como las faenas es un sistema que pugna con los principios naturales de la economía, en cambio la comprobación es un factor que determina ferzosoamente el abarcamiento.»

HASTA FIN DE AÑO :
GRANDES REBAJAS :
EN TODOS :
LOS ARTICULOS :
EL BAZAR — Hannever, 11.

Próximas reformas en el local

8 a

La exclusiva de hoy

Como todos los miércoles se dará esta tarde un vermut en el Salón Victoria donde se proyectará una de esas preciosas exclusivas contagiadas por aquella empresa, previa escrupulosa selección hecha en Barcelona ante la pantalla por persona entendida.

«Jugando con fuego» es el título de la película aludida en la que es protagonista la belisima Gladys Walton.

También como todos los miércoles se llenará el Salón Victoria esta tarde y esta noche.

— COK —

El combustible más económico
FABRICA DE GAS

SARNA

Anfiteatro MARTÍ 11
el único que la cura sin baño.
Véndese en todas las farmacias.

— COK —

Calidad y precios, sin competencia
Servicio a domicilio
FABRICA DE GAS

OFICIAL Y APRENDIZ BARBERO.—Se necesita en el establecimiento del maestro Antonio Hernández, calle de Hanover, núm. 9. 4

Noticias marítimas

Un correo

Esta mañana había expuesto en la tabilla de las oficinas de la Agencia de la Trasméditerránea el siguiente telegrama:

«Persistiendo temporal vapor el que ha suspendido salida hoy, hasta mañana miércoles hora 11 horas.—Barcelona 14 Noviembre.»

Celebramos haya sido atendida nuestra indicación de ayer y agradezco la atención de don Juan F. Talavull,

Movimiento de veleros

El palébot a meter «Júpiter», de esta matrícula, que salió el sábado por la mañana de este puerto para el de Barcelona, llegó sin novedad a las cuatro de la tarde del domingo.

Tiene ya preparadas unas cien toneladas de carga.

Conviene que los cargadores que deseen servirse del citado velero, se apresuren a pasar sus notas de pedido.

En cuanto a la balandra «Anita», de esta matrícula, tiene ya mucha carga y le falta poco para completarla.

Ha quedado despachada para Ciudadela la balandra «Miguel Ortega», después de dejar la partida de toneladas de carga aquí.

TRIANTON

Jueves, día 16 de Noviembre de 1922.

A las 5 de la tarde.— Vermut de Mada — Con Sinfonía.

Otra sesión a las 9 de la noche, también con SEXTETO

— EL MAS GRANDE ACONTECIMIENTO DE LA TEMPORADA — Presentación del admirable poema del inmortal poeta don José Zorrilla, la mejor película española presentada hasta la fecha.

DON JUAN TENORIO

Cuyo estreno en Barcelona ha constituido un memorable éxito.

OCHO PARTES:

5 500 METROS.

La película que se habrá pagado más cara en Mahón

A causa del alto precio de alquiler de esta clínica, las entradas y localidades sufrirán un

proporcionado aumento.

La semana próxima: OJO POR OJO, por NAZIMOVÁ

MODAS

Se ha recibido ya un gran envío de figurines para las próximas temporadas de Otoño e Invierno. El surtido más completo que se haya visto en esta ciudad.

De todos los precios y para todos los gustos.

Las modistas encontrarán en nuestras revistas de modas un poderoso auxiliar.

Invitamos a las señoras a que vean nuestra colección de figurines que es, realmente, un encanto.

Tipografía Mahonesa, calle Neuva

SERVICIO TELEGRAFICO

de LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Barcelona 14 a las 23 30 y 15 a las 2 10.

La cuestión militar

Los estudiantes resisten a la policía

Manifestaciones por doquier

En la mayoría de las capitales de provincia los estudiantes han realizado las expresivas demostraciones de sus compañeros de Madrid.

Lo mismo que en la villa y en las ciudades demuestran los escolares de provincias son de energía hostilidad contra las Juntas de Defensa militares y de sentida simpatía en vez del temido extranjero y de su ex jefe señor Millán Astray.

Indignación y fervescencia

Madrid.—Se ha sabido que la peña hirió gravemente a un estudiante de la facultad de Medicina.

Tan pronto cumplió esta noticia produjo fuerte indignación en el público. El enojo se hacia especialmente sensible entre los escolares.

Se formaron autridos y compactos grupos cerca de la Universidad, deante del Instituto General y Técnico y a la inmediación de muchas casas de enseñanza.

Cheque con la policía

Los grupos de estudiantes crecían por momentos hasta constituir imponentes manifestaciones.

Recorrieron éstos las calles mientras preferían mueras contra las Juntas y vivas en favor del Teruel y Millán Astray.

La policía trató de disolver los grupos, mas los estudiantes resistieron valientemente, penetraron en un bar y allí se defendieron contra los polizontes, que, enardecedores, les perseguían.

Arremetían los agentes contra el bar y cada sobre ellos una granizada de piedras lanzadas por los estudiantes.

Con los sables en alto dieron un ataque los esbirros, lesionaron a varios escolares, detuvieron a algunos, les obligaron a desalojar el establecimiento y a marcharse.

Otro choque

Un grupo muy nubrido fué derechamente hacia el palacio de la Presidencia con ánimo de protestar.

la reapertura del Parlamento

Hacia la disolución de las Juntas

Ante el Congreso

En el Congreso antes de empezar la sesión de reapertura había extraído dinaria animación y se sostuvieron conversaciones muy vivas sobre los temas del día.

Hubo intensa expectación por conocer el plan del Gobierno.

Se aseguraba que el señor Sánchez leía dispeñaciones de extraordinaria importancia.

El conde de Remesal tenía preparadas tres proposiciones incidentes sobre los asuntos pendientes.

Período, el señor Villanueva ha enviado a los jefes de las fracciones izquierdistas una proposición en la que se pide al Gobierno que restablezca la disciplina en el ejército y asegure el imperio de la justicia.

Esta proposición fué firmada por el señor Leroux y otros jefes de minoría de la izquierda.

El congreso contra las informáticas

Presidida por el señor Bugallal empieza a las tres y media la sesión de reapertura del congreso.

Están en el banquillo azul los señores Ordóñez, ministro de Justicia; Rivera, de Mariano; Bergamín, de Hacienda; Argüelles, de Fomento, y Calderón de la Barca.

En medio de la mayor ansiedad y de un silencio absoluto, el jefe del Gobierno, sube de grata unión a la tribuna y con toda solemnidad da lectura a un proyecto de ley que comprende los extremos siguientes:

Supresión de las Comisiones permanentes.

Prohibición a los militares de formar parte de corporaciones, ni autorizadas por las leyes.

Reglas para otorgar recompensas. Otras normas.

El señor Sánchez Guerra lee despidamente el preámbulo justificativo y el articulado del proyecto de ley.

Los diputados de pie y con visibles demostraciones de conformidad y de satisfacción interrumpen al lector con aplausos y frases de aprobación.

Al terminar la lectura los aplausos se elevan hasta la ovación.

Se lee luego, y es acogida con aplausos, la proposición de las izquier-

das. La defiende el señor Villanueva y advierte que se presentó antes de conocer la determinación del Gobierno, de la que se congratula y que le merece elegida.

El Parlamento, dice, es el único resorte que debe existir.

Siempre ready ante la supremacía del Parlamento, contesta el señor Sánchez Guerra y añade:

Quiero para mí solo la responsabilidad de este proyecto que no es hijo de ninguna resolución del Gobierno.

El señor VILLANUEVA: Cuando ese proyecto sea ley S. E. podrá apuntar un aplauso de la nación.

El señor SÁNCHEZ GUERRA: Y en cuanto a las responsabilidades por el desastre de Melilla, desde el primer momento en que fué factible se trajo al Congreso el expediente instruido por el general Picasso.

EL PRESIDENTE: ¿Se retira la proposición?

El señor VILLANUEVA: No señor, porque así robustecerá al Gobierno.

El señor SÁNCHEZ GUERRA: Le lamento y declaro que este asunto es cuestión de gabinete. (Ovación).

El señor VILLANUEVA: Es vista de tantos aplausos y de que no perseguiamos una maniobra política, queda retirada nuestra proposición.

Se pasa al orden del día, se reúnen las secciones, se reanuda la sesión y continúa el debate sobre el proyecto de ordenación ferroviaria.

Al salir a los pasillos, después de la sesión, el señor Sánchez Guerra fué ovacionado.

Luque muy atinado

El ex ministro de la Guerra, general Luque, ha hecho unas observaciones muy atinadas y favorablemente acogidas.

A propósito del conflicto militar de aquel asesador que deben ser sus pedidos los tribunales llamados de honor a fin de evitar que sirvan de pretexto para venganzas y de tapadera para que ocultas tras ella resurjan las Juntas de Defensa.

Información general

Noticias y comentarios

Politiquilla infame

Madrid.—Los ministerios aseguran que se ha tramado una conjura regiomontana con los señores Maura, Lascuena y Sánchez Toca.

Se proponen estos conjurados de tributar al Gobierno y oponerse al bando que de concentración liberal.

Han conferenciado los señores Sánchez Guerra y Maura.

En el Senado

A las 3 y 45 entra la sesión el señor Sánchez Toca y representan el Gobierno los ministros de la Gobernación y de Instrucción, señores Piniés y Montejano.

El señor Daurelle anuncia una interpelación sobre autonomía universitaria y el señor Durán otra sobre política cultural.

El ministro del Trabajo señor Calderón lee un proyecto que reconoce a los funcionarios oficiales el derecho a sindicarse; pero no el de huelga.

Se levanta la sesión y se reúnen las secciones.

Mesajería

Madrid.—Ha fallecido el estudiante señor Moreno, que fué herido por un policía.

En Chile se ha producido un ferrocarril del que han resultado tres mil heridos.

Barcelona.—El jurado ha dictado veredicto de inocubilidad de tres procesados por la muerte de Pedro Terres y el tribunal de derecho ha negado la revisión de la causa que pedia el fiscal.

Se ha creado un colegio oficial para la enseñanza de agencias y comisarías de aduanas.

Don Alfonso ha felicitado a don Jaime Benavente por haberse concedido a éste el premio Novel de Literatura.

Dicen en Gobernación que hay treinta mil quinientos en provincias.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nue-

TIPOGRAFÍA MAHONESA

CALLE NUEVA

Se hacen toda clase de trabajos de imprenta en negro y en colores. — Especialidad en trabajo comercial

Se sirven todas las obras editadas tanto en España como en el extranjero. Relaciones con las principales casas editoriales. Obras literarias y científicas

Gran surtido en toda clase de objetos de escritorio. Papel para cartas. Papel pautado para música. Papeles y objetos para dibujos. Cartulinas, Tintas, etcétera

LA LIBERTAD

con extensa y brillante información

Se vende en la TIPOGRAFÍA MAHONESA calle Nueva

Pedido a nuestro vendedor



¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustín? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en fealdad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustín realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con meticuloso esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca recomendaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dánito fraude. Los

Lithinés del Dr. GUSTIN

Con el nombre del Doctor Gustín sobre todos los papeles. Aquellos a quienes les gusta el vino para para beber, lo mezclan con agua, mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de:

Sinergia, Higado, Vejiga y Articulaciones.

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA,
BALMAU OLIVERES, 14. Piso de la Escalera, 15 - BARCELONA

— INDICADOR DE DIRECCIONES —

¡Estimados señores! ¡Estimadas señoras!

Indicador de Direcciones

SOMERERIA de Francisco Vives. Final de la calle, reja de precios, calle y Plaza Aravata número 5.

CAFÉS testimados. Los de mejor marca de Puerto Rico, Moka y Brasil, se sitúan en el comercio de José Budavet, plaza Ca men 15 y Norie 1, Mahón.

ACEITES de oliva, filtrados y del mejor gusto, marca Joaquín Regás de la calle Véndense en la Plaza del Corte, esquina Norie, Mahón, comercio de José Budavet.

LIBROS NECESARIOS
para triunfar en la lucha por la vida

OBRAS DEL DOCTOR MARDEN

Estos libros no sostienen principios que combinen ninguna idea política ni religiosa.

Siempre adelante!

colección de anécdotas y ejemplos que encaminan a un mundo del joven hacia el ideal de la vida intensa.

H. Abrirse paso.

Confirmación demostrada del criterio sustentado en primer volumen. Confíe además el interesante es-

pecto de la VOLUNTAD.

Cada tomo, 4 est., en rústica. Encuadrado, 8 ptas.

Véndense en la Tipografía Maho-

nesa, calle Nueva.

LA FEMME CHIC
a París

Gran Revista mensual de Modas

Lo más elegante: Lo más escogido

La de mayor aceptación

Véndese en esta ciudad, en la Ti-

pografía Mahonesa.

LECTURAS

Gran servicio de libros. Las obras de mayor aceptación

Gómez Carrillo : José Francés :

Guido de Verona : Felipe Trigo :

José M. Carretero (El Caballero Audaz)

Blasco Ibáñez : Otros autores conocidos

Véndense en la Tipografía Maho-

nesa calle Nueva.

**Abd-el-Krim y los
prisioneros**

Relato completo del reportaje sensa-

cional llevado a cabo por

LUIS DE OTEYZA

La probable paz de Marruecos ha

puesto nuevamente de actualidad la

trágica, pero interesante figura de

Abd-el-Krim

Compre usted este interesante libro;

uno de los mayores éxitos editoriales

que se conocen. 250 páginas con fo-

tografías inéditas, 4 pesetas. Vénde-

se en esta ciudad en la Tipografía

Mahonesa, calle Nueva.

Obras de GUIDO DE VERONA

Que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa.

La mujer que inventó el amor.

La vida comienza mañana.

La que no se debe amar.

El amor que vuelve.

VOGUE

Preciosa revista para señoritas

Se ha recibido la edición francesa,

en esta ciudad, en la «Tipografía

Mahonesa».

